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Του: Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτού Α’ Ανατολικής Αττικής

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Ψηφιακό Δελτίο Αποστολής (Δ.Α.) & εμπόδια για τη μικρή
επιχειρηματικότητα»

Κύριε Υπουργέ,

Ενόψει της έναρξης της καθολικής εφαρμογής της υποχρεωτικής διαβίβασης δεδομένων
ψηφιακής παρακολούθησης διακίνησης αγαθών στην πλατφόρμα myDATA, εξετάζοντας τα
θεσμοθετημένα, διαπιστώνουμε ότι οι πολύ μικρές επιχειρήσεις, κυρίως, των κλάδων
εντάσεως λιανικής, των αγροτικών επιχειρήσεων και των επαγγελμάτων της οικοδομής θα
αντιμετωπίσουν ανυπέρβλητα εμπόδια στην εφαρμογή του ως άνω μέτρου. Οι ψηφιακά
αναλφάβητοι και χωρίς ηλεκτρονικό εξοπλισμό επαγγελματίες, δεν αποτελούν μια ελάχιστη
μειοψηφία μεταξύ των μικρών επιχειρήσεων αλλά την πλειοψηφία αυτών. Ένα σεβαστό
ποσοστό μικρών επιχειρήσεων θα οδηγηθεί στην έξοδο, διότι δεν έχει κανένα τρόπο να
εκδώσει ψηφιακά τα Δ.Α. Πέραν της τελευταίας βεβαιότητας, δε, μας εκπλήσσει αρνητικά το ότι
το πρόστιμο για τη μη έκδοση ενός ψηφιακού Δ.Α. είναι 5.000 ευρώ. Η ΑΑΔΕ και το Υπουργείο
σας, όπως γνωρίζουμε, δεν αρκείται στην υποχρέωση της έκδοσης του Ψηφιακού Δ.Α., αλλά
σε μια θλιβερή συνέχεια κλιμάκωσης του εν λόγω μέτρου, παρατηρούμε να γίνεται λόγος και
για επέκταση στον έλεγχο αποθήκης της κάθε επιχείρησης, ως απόρροια της έκδοσης
ψηφιακού Δ.Α.. Θεωρούμε ότι, αν φτάσουμε εκεί, οι μικρές επιχειρήσεις θα οδηγηθούν σε
κλείσιμο. Επειδή, όμως, οι μικροί επιχειρηματίες είναι οι φορολογικοί τροφοδότες της ελληνικής
οικονομίας, κρίνουμε πως είναι ανάγκη να διασωθούν.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεστε να καταστήσετε μη υποχρεωτικό για την καθημερινή διακίνηση υλικών το ως άνω
ψηφιακό Δ.Α., που εμπλέκεται στις καθημερινές παραδόσεις/παραλαβές των ως άνω
επιχειρήσεων, θεσμοθετώντας χρονικό περιθώριο ισχύος των χειρόγραφων Δελτίων
Αποστολής, τουλάχιστον,  30 ημερολογιακών ημερών από την έκδοσή τους, έστω, με
υποχρεωτική την κατόπιν του εν λόγω χρονικού περιθωρίου ψηφιακή καταχώρησή τους, ώστε
να επιτευχθούν, ταυτόχρονα, τόσο ο σκοπός της ψηφιοποίησης των παραστατικών, όσο και η
αμεσότητα αλλά και διευκόλυνση των μη εξοικειωμένων με τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες
ψηφιοποίησης επαγγελματιών, προκειμένου, δια του ως άνω προτεινόμενου, να καταστεί
εφικτή η επαγγελματική επιβίωσή τους;
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